

у детей вызвали мастер-класс по изготовлению мягких игрушек, викторины и конкурсы. Для всех желающих была организована беспроигрышная лотерея.

Две ильинские библиотеки (модельная и детская) встречали посетителей всех возрастов, включая самых маленьких. Полночные читатели смотрели мультфильмы и отвечали на вопросы сказочной викторины, рисовали самовар на мастер-классе и знакомились с полезными советами, участвовали в лотерее и пили чай.

Музей русского быта Нестеровской школы предложил всем желающим прикоснуться к старине. Обзорная экскурсия плавно переключалась в библиотеку, где происходило знакомство с традициями чайной церемонии.

Литературные викторины, конкурсы и игры прошли в сельских библиотеках Карымска и Иркилика. Всего в акции приняли участие более 350 человек.

В итоге все — и организаторы, и гости — сошлись во мнении, что «Библионочь» прижилась на нашей земле. А потому и впредь ей суждено — быть!»

● ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ



«Открывшись после капитального ремонта, Библиотека для детей и юношества в посёлке Мелехово Ковровского района Владимирской области сразу же начала активнейшую работу, — сообщает журналист **Лариса СТРЕЛЬНИКОВА**. — Возможности для этого у неё есть: квалифицированные специалисты, книжный фонд — 20 тысяч единиц, а главное — 1200 читателей.

Как рассказывает заместитель директора МБУК «Ковровская центральная районная библиотека» по научно-методической работе Валентина Закатова, в 1993 г. библиотека в Мелехове была перепрофилирована и с тех пор является единственным из 27 филиалов в районе, специализированным для обслуживания подрастающего поколения. Здесь накоплен большой опыт работы с детьми, в том числе с инвалидами, сиротами, подростками-правонарушителями, ребятами с девиантным поведением.

В последнее время наблюдается тенденция к изменению нижней и верхней границ возраста пользователей (раньше детские библиотеки обслуживали читателей от 6 до 14 лет, теперь от 0 до 17). Поэтому было решено придать филиалу новый статус — районная библиотека для детей и юношества. Однако она будет обслуживать не только эти категории читателей. К ним добавляются ещё родители, педагоги, активисты молодёжных объединений. В посёлке есть детский дом, и его воспитанники — тоже пользователи этой библиотеки.

После ремонта «Книжный дом» преобразился: по-новому оформлены уголки, расставлена новая мебель, есть шесть компьютеров (из них четыре — для читателей), телевизионная ЖК-панель. «Формат 3D» — это три зала: игры, информации и чтения. Они отражают важнейшие функции современной библиотеки — информационную, рекреативную и привлечения к чтению.

В интерактивном игровом зале работает гостиная «Умники и умницы». В распоряжении детей и подростков — настольные и ролевые игры, конструкторы, игры-головоломки. Для любителей компьютерных игр — два компьютера с подключением к Интернету. Здесь же проходят массовые ме-

роприятия. Телевизор — для просмотра художественных фильмов, мультиков, буктрейлеров. Скоро в новом формате заработает клуб детского видео «Киношка»: для показа фильмов в 3D приобретены специальные очки для всех зрителей (в том числе на спонсорские средства).

Во втором зале расположился информационно-образовательный центр «Компас», где собран фонд справочной литературы, образовательных и учебных программ как на бумажных, так и на электронных носителях. Два компьютера — для работы. Кстати, на всех компьютерах стоят фильтр-программы «Родительский контроль». В комплексе услуг — бесплатный беспроводной доступ Wi-Fi со своих ноутбуков и смартфонов, скоростной — в Интернет, доступ к электронному каталогу Центральной районной библиотечной системы и сводному каталогу Владимирской области, возможность самостоятельной работы с текстовыми, графическими и другими редакторами, сканирование, распечатка, ксерокопирование документов, электронная почта, онлайн-консультации по скайпу «Подсказка для родителей». Начал действовать клуб интернет-культуры «Клик».

В зоне тихого чтения «Библиогид» — самые новые, рейтинговые книги, которые можно увидеть и на электронных «читалках» (ридерах). В рамках акции «Читаймер» (игра-провокация) дети получают бесплатное игровое время на компьютере, если прочитают определённое количество страниц книги.

Третий зал — чтения и творческого развития. Справа — абонемент для старшеклассников. Роль «завлекалочек» (стоппера) в этой зоне играет тренажёр для ног. Здесь можно бороться с гиподинамией и детям, и библиотекарям. Девиз новшества — «Заря-

жай ноги и мозги!" Дальше — абонемент для младших школьников и "библиотека на ковре" для малышей. Тут проводят игровые занятия, громкие чтения, есть кукольный театр, полки с книгами для родителей, а для любителей мастерить организованы занятия творческого объединения "Подсолнушки".

На торжественное открытие чудо-библиотеки "С Новосельем, Книгоград!" с подарками прибыли почётные гости: директор Московской областной научной библиотеки Т. Брагина, глава Областной библиотеки для детей и молодёжи Т. Сдобникова, спонсоры. Поздравляли библиотекарей и читателей коллеги из ЦРБ под руководством И. Тарасовой, выступили директора Историко-краеведческого музея и школы № 1, воспитанники Детского дома и Дома творчества для детей и молодёжи, дошколята, друзья.

"Этого праздника-сказки не было бы, если бы не глава района Александр Викторович Клюшников. Спасибо ему огромное", — отметила в благодарственной речи заведующая А. Шустова. Гости из области, в свою очередь, обратили внимание, что учреждения культуры Ковровского района — "флагманы и предмет зависти коллег". Что ж, как власть к культуре относится, таков и результат! Напомним, в частности, что 27 сельских библиотек в районе работают по моде знаменитому стандарту.

А первым серьёзным испытанием библиотеки в новом качестве стал День студента, организованный ЦРБ и Управлением культуры, молодёжной политики и туризма администрации района для привлечения и просвещения молодёжи.

В нынешнем году библиотека намерена провести ещё несколько специализированных массовых мероприятий, а пока — пожелаем доброго пути новому Книгограду».

«КРЕНДЕЛЬ» — ДРУГ ЛИТЕРАТУРЫ



«Целый месяц в конце прошлого года наша библиотека благоухала запахами хлебулочных изделий, а сотрудники отвечали на непривычные вопросы: "Почём мука?", "Кто хлеба отпустит?", "А пирожки у вас есть?", "Неужели настоящие?!" "Алтайский хлеб — как золото Алтая" — так мы назвали свою выставку, — рассказывает Наталья МАЛИКОВА, заведующая отделом методико-аналитической деятельности Центральной городской библиотеки имени Л.С. Мерзликина г. Новоселтайска.

В 2012 г. две славные даты отмечались в регионе — 75-летие края и 70-летие нашего города. Вот и захотелось нам придумать нечто такое, что способствовало бы созданию у читателей образа Алтая как края благодатного и хлебородного. В переводе с древних тюрских языков само это слово означает "золотой". А на "Вкусной карте России" наш регион представляют три продукта: мёд, сыр и хлеб. Так что некоторая тавтология в придуманном нами названии подчёркивает непреходящую ценность Родины и хлеба.

Мы ставили перед собой не только просветительские, но и практические цели: обратить внимание предпринимателей города на информационные возможности библиотек, расширить представление горожан о нашей деятельности.

Хлебная выставка — совместный проект ЦРБ и водоственной компании "Крендель". Коллеги из отдела ведения — Татьяна Евдокимова и Ольга Игнатьева — сумели организовать экспозицию ярко и интересно. Она и вызвала интерес посетителей. Она дала сильные эмоции, хотя была удобно расположена в фойе — невозможно было пройти в различные отделы библиотеки, не обратив на неё внимание.

Каждый входящий встречал перед собой иллюстрацию разделов, выложенных в фоторамках. Подвешенным столом коллажи... Коллажи на пшеницы, белая мука, муляжи хлебулочных изделий, приготовленные по современным технологиям, с двойной выпечкой... В качестве декоративных элементов — бересты и ткани. Автор проекта (народная кукла, самовар, солонки, лаваш) представила Ирина Шершнева, библиодела обслуживания ЦРБ.

На выставке экспонировались издания, в которых описаны современные и старинные рецепты приготовления хлеба: кренделей, караваев, лепёшек в домашних условиях, оригинальные идеи для веселого отдыха из солёного теста. Книга пользуется популярностью среди читателей библиотеки, это практическая книга с практическими рецептами по производству растительного масла...

В Тетради отзывов от читательницы одной из городских библиотек О.Н. Николаева, учителя географии СОШ № 1, сказано: "Тетрадь с солидным содержанием сказала добрые слова организаторов: "Оформлено красиво, с любовью. Аппетитно!"

Сотрудники отдела культуры подготовили и